

La Victoria

SEMANARIO DE BÉJAR

REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN

REDACCIÓN: Sánchez Ocaña, número 2.
ADMINISTRACIÓN: idem, idem.
La correspondencia administrativa a la Administración, la demás a la Redacción.

ADVERTENCIA.

No se devuelven los originales después de su publicación.
Se dará noticia, si lo merecen, de las obras que se nos remitan.

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

EN TODA ESPAÑA, un mes 0'50 pesetas
En id. id. trimestre 1'50 »
En id. id. un año 6'00 »
Pagando un año anticipado 5'00 »
Anuncios y comunicados a precios convencionales.

EL GRITO

DE

¡ABAJO LA GUERRA!

Estos días en Madrid y en algunas provincias se han realizado conatos de manifestación á favor de la paz en el Rif, con el grito, que parece consigna, de ¡abajo la guerra!, que repiten ciertos periódicos.

En primer lugar no hay tal guerra en el sentido formal de la palabra; se trata sólo de castigar los desmanes de unos bárbaros, que no han ofendido el honor de España porque ni siquiera sospechan la existencia de ese sentimiento, pero que asesinaron traidoramente y sin provocación á obreros españoles que ganaban honradamente su sustento; se trata de mantener el prestigio que á España le es indispensable en Marruecos, si ha de cumplir la misión que le impone su historia, su situación geográfica y el tener que velar por su seguridad en el porvenir, y, si aquellos asesinatos hubiesen quedado impunes, la influencia española, no sólo en el Rif sino en todo el imperio marroquí, habría terminado definitivamente, y no creemos que nadie que conozca un poco el carácter árabe, que es el mismo de todos los pueblos bárbaros, piense de otra manera.

Hay sí guerra en el sentido de que, siendo numerosos y dotados de gran acometividad esos bárbaros y estando bien armados, son precisas fuerzas relativamente considerables para su represión y castigo y evitar la repetición de hechos semejantes; pero esa guerra no es con ninguna potencia, ni aun con Marruecos, pues en Madrid se hallan sus embajadores y en Ceuta, por ejemplo, hay completa tranquilidad.

Nos hallamos, aunque con más razón que ella, en el mismo caso en que se ha encontrado Francia en Casablanca y Ujdá y, además, en el de velar por la seguridad de Melilla y aprovechar la ocasión para evitar el gravísimo peligro, que ya nos ha amagado varias veces, de que en la vecindad de la plaza se establezca otra potencia con factorías ó en otra forma, que á la primera agresión que sufriese de los rifeños convirtiera su ocupación accidental en ocupación militar definitiva, representativa para nosotros del principio del fin.

Esta que llamamos guerra puede servir para evitar un día una guerra tan verdadera como desastrosa.

Las posiciones conquistadas deben mantenerse como Francia ha mantenido las suyas, pues no debe salir el primer soldado español de ocupación del territorio marroquí mientras no haya salido el último soldado francés, y aun dado este caso no podrían abandonarse las posiciones que juzguen los técnicos necesario ocupar hasta que el sultán de Marruecos, cuyas funciones estamos ahora desempeñando en el Rif, se halle en estado de asegurar el orden en ese territorio.

Como hemos dicho muchas veces se trata de una situación geográfica independiente de nuestra voluntad, y los que gritan ¡abajo la guerra! deben buscar el modo de alejar la costa marroquí trescientas ó cuatrocientas leguas de la costa española, y ese día daría motivo suficiente para que se le encerrase en un manicomio el que, dado el estado actual de España, no les hiciese coro.

El problema quedó planteado el día en que los ministros de la dinastía borbónica abandonaron la política de la Casa de Austria, iniciada por Cisneros é Isabel la Católica.

El ministro enciclopédico y afrancesado que dió la orden, que nada justificaba, de qué en

Orán se arriase la bandera española, y el rey Borbón que refrendó con su autoridad y su firma esa orden, elevaron á la entrada del Mediterráneo una temerosa incógnita, que Dios sólo sabe como y cuándo se descifrará.

El problema hubiese sin embargo permanecido en suspenso durante muchos años si los gobiernos liberales del pasado siglo hubieran cumplido su deber oponiéndose á la conquista del departamento de Orán realizada con la de toda la Argelia por el *grave motivo* de que un bey de Argel dió un abanicazo en un momento de impaciencia al embajador de Francia.

Todavía la actual cuestión marroquí hubiera dormido algún tiempo si M. Delcassé, empujado por el partido colonial francés, no hubiera metido la mano en el avíspero, y ciertamente no habría logrado sus propósitos—en los que encontró la oposición irreductible de Alemania que llegó en ella hasta obligar al gabinete francés á pedir la dimisión á M. Decalssé—si los actuales gobiernos españoles, aliándose con Alemania, hubiesen exigido el mantenimiento del *status quo*.

No se hizo así y Alemania, viéndose sola, se dedicó á perseguir su fin por otro camino en el que ya no entrábamos nosotros, y poco á poco la codicia mercantil é industrial se introdujo en el Mogreb para explotar sus riquezas dando lugar á los sucesos de Casablanca y á los actuales del Rif.

Los que gritan ¡abajo la guerra! deben ir al reloj del tiempo y hacer retroceder las manillas para rectificar después su propia conducta uniéndose á nosotros.

Bien inextimable y supremo es el de la paz, tal vez el primero en el orden humano, por lo que á las naciones se refiere, y en los momentos presentes es de gran necesidad para nuestra patria; pero ese bien hay que ganarlo y conservarlo.

Con derecho á rechazar la agresión de que hemos sido víctimas en el Rif y á evitar que pueda repetirse, sin temor á que Francia pueda coartar el ejercicio de ese derecho, de acuerdo sucesivamente con ella Inglaterra y Alemania y desinteresada ya esta última de lo que nosotros podamos hacer en Marruecos, la actual acción bien llevada puede servir de base á una paz de algunos años.

Sólo es sensible que por no haber empleado y emplear más medios, de que disponemos, sin necesidad, que no existe, de llamar á los reservistas, ó haciendo á lo sumo que éstos queden de guarnición en la Península, esa acción no sea mucho más rápida y eficaz y menos costosa en sangre y lágrimas.

Toda opinión sobre las cosas que Dios ha dejado á las disputas de los hombres es respetable, á condición de ser lógica, y los que gritan ¡abajo la guerra! deben para serlo pedir el abandono de Melilla, Ceuta, el Peñón y todas nuestras plazas africanas, incluso Baleares y Canarias, que pertenecerán por derecho natural de conservación al que sea dueño de Marruecos, pero deben pedirlo después de castigados los asesinos de nuestros obreros y de vengada la muerte de los pundonorosos jefes y soldados de nuestro ejército, porque si no sería tanto—sobre todo después de lo ocurrido la otra vez en Melilla en que quedó en toda la población árabe del Norte de Africa la leyenda de que los rifeños vencieron á los españoles—sería tanto, decimos, como pedir sufriendo detrimento el honor de nuestro ejército, y los que gritan ¡abajo la guerra! no han meditado sin duda que el pedir el abandono de todas estas cosas es sencillamente

hacer sinónimo su grito del de ¡abajo España! y eso ya no es respetable sino todo lo contrario.

G. F. Y.

LOS MACHUCAS

(Conclusión)

V

El sargento gabacho se hallaba sólo registrando la casa de los Machucas.

Cuando acababa de abrir un baul y se inclinaba para ver lo que contenía, un mocetón, tan robusto como él, le asió fuertemente del cuello, y le puso ante los ojos un brillante cuchillo de monte.

—¡Pardón! ¡pardón! —gritaba gangosamente y medio ahogado el francés.

—¡Eres mío, gabacho! Al menor movimiento que me disguste, te rajo el corazón y los higados.

Desarmó Juan al espantado francés y le dijo luego con gran sangre fría:

—Primeramente, señor sargento, vea vuestra merced que estoy chorreando agua de haber pasado á nado el río, y me parece bien que me prestéis vuestra ropa. Entre, pues, en esa alcoba, y haga por sí lo que sentiré verme obligado á efectuar por mí mismo.

En tanto el sargento cambiaba en la alcoba su uniforme por un trajecillo de trabajo de Juan, éste escribió en un pliego varias líneas.

Luego que terminó el gabacho de mudarse de ropa y salió á la sala con el trajecillo del Machuca, le amarró éste de pies y manos, pasó á la alcoba á ponerse el uniforme del francés, salió, le dejó encerrado en la habitación y se marchó.

VI

En el pueblo se notaba un movimiento inusitado: acababa de llegar la columna francesa y se estaba haciendo el alojamiento de la tropa.

Serían las diez de la noche.

Tieso, con aire marcial y altanero, llega un sargento á la puerta principal de la cárcel.

El centinela le presentó el arma y los demás soldados le saludaron militarmente.

El sargento apenas correspondió al saludo; entró, subió la escalera y llamó diciendo guturalmente:

—¡Segnor alcaide!

Salió el alcaide, no repuesto aún de las emociones sufridas, y, descubriéndose, saludó al sargento y le dijo:

—¿Desea el caballero sargento algo de mí?

—¡Oh, güi, mosiú!—respondió muy secamente el sargento al mismo tiempo que le entregaba un sobre cerrado.

El alcaide le rasgó y leyó para sí la siguiente comunicación:

«Sirvase entregar inmediatamente al señor sargento portador de este escrito los presos Angel y Juan González, conocidos por los Machucas.—Dios guarde á usted muchos años. (Seguía después la fecha).—El sargento, *Le Brun*.—Señor alcaide de la cárcel de esta villa.»

—Señor mío:—dijo humilde y temeroso el alcaide—me es imposible cumplir por completo esta orden.

—¡Oh, güi, mosiú!—replicaba impasiblemente el sargento, que, á juzgar por su aparente impasibilidad, no debía saber ni pizca de castellano.

—El Machuca hijo se me ha fugado.

—¡Oh, güi, mosiú!—repelía el francés mostrando la cabeza y manifestando sorpresa.

—Simuló un suicidio; tuvimos la poca precau-

ción de dejar abierto el calabozo, y se ha marchado no sabemos aún por dónde.

—¡Oh, güi, mosiú!

—Entre, señor sargento, y verá con sus ojos el embuste de tal Machuca. Ha dejado charcos, que parecen de sangre, pero son de agua con un tinte rojo. ¿Y cómo se ha podido soltar grillos y cadena?

—¡Oh, güi, mosiú! — exclamaba invariablemente el sargento admirando la astucia del fugado.

—¡Ojalá se hubiera matao! — le contestó con desesperación el contrariado alcaide.

—Pues, mal que le pese, señor alcaide, vive aun — dijo á media voz el supuesto sargento, desvainando la espada y poniéndosela al pecho al alcaide.

—Si chista — exclamó en bien claro español — si lanza una sola voz, le atravieso.

—¡Hijo! ¿pero eres tú? — gritó radiante de júbilo el tío Angel, que había estado escuchando desde cerca el anterior diálogo.

—El mismo, padre, en carne y hueso: un verdadero español bajo el disfraz de un francés.

—Y, ahora, señor alcaide — prosiguió el joven Machuca — me hará la merced de permitirme que le amarre bien á esa cadena y le deje encerrado en este calabozo. No hay que apurarse; el mal rato será por poco tiempo. ¡Chitón, pues, y punto en boca!

Y, diciendo y haciendo, dió cima Juan á su proyecto atrevido y, tieso, con aire marcial y altanero, salió de la cárcel llevándose consigo á su padre.

Los soldados de la guardia y cuantos le encontraron en la calle le saludaron con todo respeto.

VII

¿Qué fué del falso sargento francés?

Se ignora.

Pero no pasaron muchas semanas sin que la partida de los Machucas inspirase verdadero terror á los invasores, teniendo en continuo jaque á las tropas de Napoleón.

A. de la C. S. y A.

El Pan de San Antonio

JULIO—1909

Cantidad hallada en los cepillos el día 13 de dicho mes: 87'50 pesetas.

Distribución por la Junta: Asilo de las Hermanitas 5; idem de niñas huérfanas 5; Conferencia de señoras 5; idem de caballeros 5; hospital 2'50; Casa de Caridad 2'50; para el culto del santo 6'50; para una misa 1'50; para la Doctrina, en un mes, 10, y el resto para necesitados particulares de la población.

Papeletas de gracias obtenidas:

San Antonio glorioso:

Os entrego la peseta que os ofrecí para vuestros pobres por un favor que me habéis concedido.—X.

Os doy 0'50 de peseta que os ofrecí para el pan de los pobres.—Una devota.

Os entrego dos pesetas para el pan de vuestros pobres por una gracia obtenida.—Un devoto.

Agradecida á los favores, que me habéis otorgado, os doy 5 pesetas para los pobres.—S. H.

Deposito en vuestros cepillos 10 pesetas para el pan de vuestros pobres, por la gracia que os pedí y me concedisteis.—Vuestro devoto R. A.

Os doy 1'50 pesetas para una misa por haber concedido la salud á mi hija, como os pedí.—F. G.

Os entrego 5 pesetas, que os ofrecí, por haber quedado bien mi niño.—Vuestra devota A.

Papeletas de petición acompañadas de limosnas:

Os entrego estos 0'25 de peseta para el pan de vuestros pobres, suplicándoos concedáis la salud á este hijito del alma, si me conviene y ha de ser para gloria de Dios.—Vuestro devoto E. D. O.

Os doy las 10 pesetas que os ofrecí y otras 5 más para que otorgueis la salud á mi hija, si la conviene.—X.

Os entrego 2 pesetas para el pan de vuestros pobres para que me concedáis la salud, si me conviene.—Vuestra devota T.

VÍCTIMAS DE LAS ABEJAS

Un extraño y trágico suceso ha ocurrido en el camino de Moresnet á Montzen (Colonia).

Un carretero guiaba un carro cargado de trigo, del que tiraban tres robustos caballos.

Sobre los sacos dormía al sol un muchachito, hijo del carretero.

En uno de los sitios donde el camino se estrecha, el carro rozó un matorral, cubierto á medias por una pared de piedras sin unir.

De dicho matorral salió un enjambre de abejas, que atacó inmediatamente al carretero, á su hijo y á los caballos.

La acometida fué tan feroz, que el muchachito, que dormía sobre los sacos, arrojóse al camino, causándose diversas contusiones.

El carretero procuraba defenderse de las abejas pero éstas le rodeaban, causándole innumerables picaduras con sus implacables agujijones.

Los caballos, enloquecidos, lanzáronse al galope, relinchando.

El carro volcó, cayendo á un barranco con su carga de sacos de trigo, que se rompieron, derramando el grano, con gran desesperación del carretero, que corría de un lado para otro, blasfemando y maldiciendo.

El pobre hombre, enloquecido á su vez por las picaduras de los insectos, tiróse de cabeza al barranco, causándose diversas heridas y contusiones.

Las abejas se encarnizaron en él y en los caballos.

Uno de éstos murió á los pocos momentos, víctima de los miles de picaduras que le hicieron las abejas.

El hijo del carretero corrió despavorido á Montzen y dió cuenta de lo que ocurría.

Varios hombres provistos de hachas de viento, se dirigieron al barranco donde yacían el carretero, sus caballos y el vehículo.

Cuando aproximáronse al mismo, encendieron las hachas y, agitándolas descendieron al barranco.

Las abejas, que seguían cubriendo casi materialmente los cuerpos de los caballos y el carretero, se espantaron al ver el fuego, y, levantando el vuelo se alejaron zumbando.

Los otros dos caballos habían muerto ya y estaban muy hinchados.

En cuanto al carretero, había perdido el conocimiento.

Tenía el rostro, el cuello y las manos acribillados de picaduras.

Además, de su frente abierta manaba abundante sangre.

Quedó tan grave, que los médicos desconfían de salvarle.

LAS LANAS

Casi todas las lanas merinas de Australia presentadas en las últimas subastas de Londres se han vendido á precios sin modificación; la participación en las compras también ha sido general, por lo que á las plazas europeas se refiere.

En el Havre se han cotizado balas Buenos Aires, en sucio, los 100 kilos, á 184 francos, con tendencia sostenida; lanas cruzadas Plata, á 196, con tendencia también sostenida.

En Roubaix Tourcoing, peinadas, á 5'85 francos kilo, con tendencia encalmada.

En Amberes, peinadas alemanas contrato B, á 5'70 francos kilo, con tendencia también encalmada.

Los mercados españoles van cobrando mucha animación.

En Arévalo (Avila) dícese que hay mucha actividad, registrándose numerosas entradas y despachándose buena cantidad de kilos para Francia.

En Benavente (Zamora) se ha esquilado ya todo el ganado, pagándose la lana blanca sucia de 50 á 52 reales arroba.

De Ledesma, dicen que sigue animada la compra de lana blanca colchonera; de la negra se han comprometido partidas, pero sin fijar precios, rigiendo ahora para la blanca el de 60 reales, y para la negra el de 44.

En Peñaranda de Bracamonte sigue animada la compra de lana blanca, estando paralizada la negra; cotizase: blanca sucia, á 65; negra, á 50; blanca lavada, á 120; se han expedido diez vagones.

De Alar del Rey (Palencia) dicen que ha empezado el corte, pero que aún no se han hecho operaciones.

AYUNTAMIENTO

Notas de la sesión del 20 de julio de 1909.

Comienza á las ocho y cuarto de la noche, presidiendo el alcalde y asistiendo los concejales señores Zúñiga Sánchez, Muñoz, Gómez Rodulfo

(D. J.), Corrales, Rodríguez Olleros, Lucio, Rodríguez García, Bolívar, Rapela y Rúa.

Después entran los señores San Nicolás, Galindo y Junquera.

Se aprueba el acta, en cuya lectura se emplean 15 minutos.

Despacho ordinario:

Don Manuel Verdejo invita á los próximos exámenes de su Colegio de 1.ª enseñanza.

Los concejales, que asistan á los mismos como particulares, representarán en ellos al Ayuntamiento.

Don Julián Muñoz, cura párroco del Salvador, comunica que ha quedado satisfecho del resultado de los de las escuelas de su parroquia, que presidió días pasados.

Constará en acta.

Varios vecinos piden que se conceda una cantidad en metálico á Manuel Castro, á quien se le quemaron varios enseres el día 14 del actual.

A informe.

Pedro Martín demanda socorro para marchar á Madrid, con el fin de ingresar allí en un hospital, y Juan García para ir á Baños.

Igualmente á informe.

Comisiones:

Hacienda que ha recibido carta de pago de las 1.500 pesetas enviadas últimamente á cuenta del importe del primer trimestre de consumos del corriente año.

S. E. se entera.

Policía informa, concediendo á D. Juan Corrales la licencia, que pidió, para reformar un balcón, con las condiciones, que consigna.

Aprobado.

Sigue, diciendo que citó á los firmantes del escrito de queja contra el policía Luis Téllez y que sólo se presentaron algunos; relata varios de los hechos por los cuales ciertos individuos tienen antipatía al referido empleado, y se ve que por ellos no merece censura, sino al contrario, prueban que es celoso del cumplimiento de su deber; afirma que no pocas de las firmas del repetido escrito son suplantadas.

El alcalde procurará averiguar quiénes han sido los suplantadores para imponerles un correctivo.

Respecto al policía mencionado, del que dice el señor Zúñiga Sánchez que ha sabido que á veces usa formas un tanto duras, se le amonestará para que las evite, pero nada más.

Instrucción propone que se termine en todos sus detalles el edificio consabido del Paseo de la Cruz y que se adquiriera menaje para las escuelas de la Corredera, las que desea trasladar pronto al mentado edificio.

El alcalde y la comisión de Hacienda dicen que desean también el referido traslado, pero que el erario municipal se halla en estado angustioso.

Se resuelve que obras é Instrucción presenten presupuestos.

Se acuerda buscar otro local para la escuela de párvulos de Santa María.

Se habla de construir un nuevo retrete para una de las del Salvador.

Las comisiones, que han asistido á los exámenes de este año de las de Valdesangil y Fuentebuena, manifiestan que han quedado satisfechas del resultado de los mismos.

Se acuerda anunciar la provisión de una plaza de arquitecto municipal con el sueldo de 2.500 pesetas y adquirir material de desinfección.

El presidente de Hacienda habla de los compromisos de pagos, que para fin de año tiene el Ayuntamiento.

El señor Bolívar dice que, aunque haya déficit, si los gastos son necesarios, hay que hacerlos.

El señor Rapela pide que se abra la llamada casa de los pobres.

El alcalde contesta que la Junta de Sanidad ha ordenado su clausura, por carecer de condiciones higiénicas, y que es provisional su cierre.

La sesión termina á las diez menos cuarto.

Sueltos y Noticias

A la mayoría de nuestros lectores habrá llegado ya la noticia del fallecimiento de D. Carlos de Borbón, ocurrido en Varese (Italia), el domingo último, 18 del actual.

El Duque de Madrid murió cristianamente, habiendo recibido los auxilios espirituales.

Conocida la defunción, se enviaron, no sólo de España, sino también de otras muchas partes del mundo, telegramas de pésame.

Estos se han contado por millares.

Uno de los más afectuosos fué el de Su Santidad Pío X.

También telegrafiaron otros soberanos.

El cadáver de D. Carlos ha sido trasladado á Trieste (Austria) y habrá recibido hoy sepultura en el panteón de los Borbones, para lo que ha concedido permiso el emperador.

Pedimos á los lectores de este periódico una oración por el alma del señor Duque de Madrid.

En sufragio de la misma se celebrará un solemne funeral, en la iglesia de San Juan, el jueves próximo, 29 del corriente, á las nueve de la mañana.

Se invita al mismo á todos los católicos bejaranos.

Renovada, por mitad, á primeros de este mes, la Directiva del Asilo del Buen Pastor examinó, en pleno, el presupuesto aproximado de ingresos y gastos para un año, tomando por base, para calcular, los habidos en el último.

La Junta vió con sentimiento que los ingresos son menores que los gastos.

En vista de ello, acordó dirigirse á los patronos y obreros de la industria textil, invitándoles á que restablezcan, donde hayan desaparecido, los antiguos cepos para la Casa de Caridad, y los instalen, donde nunca existieron.

También invita á inscribirse en la lista de suscriptores á las personas, que en ella no figuran.

Si éstas invitaciones no dieran el resultado apetecido la Junta, según nos dice uno de sus individuos, se vería en el doloroso trance de amortizar las plazas de asilados que fuesen necesarias, para nivelar los gastos con los ingresos.

Y cuenta que hay no pocas solicitudes de entrada esperando turno.

Este mes ha regalado un señor fabricante una pieza de paño para trajes y capotes de hombres y otra de tela de algodón para prendas interiores.

TOMA DE POSESIÓN

La de la parroquia de San Juan Bautista de esta ciudad por su nuevo párroco, licenciado don José María Santamera, se verificó el jueves, 22 del corriente.

A las cuatro y media de la tarde las campanas de la iglesia anunciaron el fausto suceso.

A las cinco y cuarto habían acudido casi todos los invitados, y otros muchos fieles, y el nuevo párroco acompañado de personas de su familia y amigos.

Leído á la puerta del templo el título canónico por el notario mayor eclesiástico de la diócesis, don Bernardo Jarrín, sobrino del Prelado, que vino exproso para ejercer en el acto sus funciones pasó el nuevo párroco á la iglesia, acompañado del delegado de S. I., reverendo clero y demás invitados asistentes.

Llegado al altar mayor, abrió el sagrario y oió breves momentos ante el Santísimo; después fué á la pila bautismal, al confesonario y subió al púlpito, desde donde dirigió la palabra á la gran concurrencia que ocupaba el templo.

El señor Santamera se mostró humilde y modesto, celoso del bien espiritual de sus nuevos feligreses y dispuesto á trabajar con cuanto es y vale por la salvación de sus almas.

Las sentidísimas frases del nuevo párroco impresionaron gratamente al numeroso auditorio, que quedó de ellas sumamente complacido.

El acto terminó con un solemne Te-Deum.

Asistieron, además del señor arcipreste y sacerdotes seculares de la ciudad y de pueblos cercanos, el Padre Guardián y otro religioso del convento de franciscanos del Castañar y el Padre Superior y otro sacerdote del Colegio de San Francisco de Sales; el alcalde y dos concejales en representación del Ayuntamiento, el Juez municipal y fiscal, el comandante militar y el teniente de la Guardia civil; los presidentes de las asociaciones de hombres de la parroquia, Adoración nocturna, Cofradía de la Santa Vera-Cruz, Mayordomía de Nuestra Señora del Castañar y Conferencia de San Vicente de Paúl; la mayoría de los mayordomos de iglesia; abogados, uno de los señores notarios, uno de los señores farmacéuticos, profesores de instrucción primaria y la Directiva del Centro Social.

También concurrieron dos hermanos políticos del señor Santamera, uno de ellos médico, y don Eduardo Jarrín, también sobrino del señor Obispo.

Ya hemos dicho antes que actuó de notario su otro sobrino D. Bernardo.

Delegado fué D. Fulgencio Ramos, sacerdote de Plasencia.

Concluido el acto de la toma de posesión, se organizó la comitiva, que fué al Centro Social, donde el nuevo párroco obsequió á los invitados con helados, dulces, vinos y tabacos.

La mesa estuvo adornada con flores y muy bien servida por el conserje del Centro.

El nuevo párroco de San Juan, al que enviamos respetuosa y sincera felicitación, marchó el mismo jueves á Casatejada, de donde regresará en breve.

Se han hecho gestiones para que la banda del Regimiento de Toledo, que estará en Candelario los días 26, 27 y 28 del actual, con motivo de las fiestas de Santa Ana, diera algún concierto en esta ciudad.

El coronel del regimiento ha contestado que era imposible por llegar aquí la banda mañana en el tren de las nueve de la noche, tener que subir á Candelario inmediatamente y estar obligada á tocar el jueves próximo en un paseo de Zamora.

Lo sentimos.

Mañana tomará posesión de la parroquia de Madroñera su nuevo párroco Licenciado D. Donato Martín Sánchez Campo.

Enviámosle afectuosa y anticipada enhorabuena.

La tradicional y popular procesión de la Virgen del Carmen, celebrada el domingo último, estuvo como siempre concurridísima.

Salió de la iglesia de San Juan después de las seis de la tarde y regresó cerca de las diez de la noche.

A ella asistió la banda de música de D. Gonzalo Martín.

Don Bernardo Sánchez

y su hijo D. José, Cirujanos-dentistas de Madrid, permanecerán en Béjar hasta fin de septiembre, para atender á su numerosa clientela.

Extracciones sin dolor.

Consulta de 9 á 12 y de 3 á 6.

Calle de Sánchez Ocaña, núm. 26, 2.º

(FONDA DEL COMERCIO)

A las diez de la mañana del lunes próximo tomará posesión de la parroquia de Santa María de esta ciudad su nuevo párroco Dr. D. Germán Moreno.

Al funeral celebrado el día 19 del corriente en la iglesia de Salvador por las almas de D. Matías Barrio y Mier y D. Benigno Bolaños asistieron muchos sacerdotes y otros católicos.

El canto fué acompañado al órgano por D. Rufino Agero.

La sección bejarana de la Adoración nocturna al Santísimo Sacramento celebrará, el domingo próximo, 1.º de agosto, en la iglesia del Castañar, la llamada *Fiesta de las espigas*.

El sábado, 31 del corriente, á las diez y media de la noche, se expondrá á S. D. M. y, después, velarán por turno los adoradores.

A las tres de la mañana se abrirán las puertas del templo para todos los fieles.

La misa de comunión dará principio de tres y media á cuatro.

A las cinco saldrá la procesión con el Santísimo por el campo.

Terminada, empezará la fiesta, en la que será orador sagrado el R. P. Fr. Marcos Martínez, religioso del convento del Castañar.

DE EXÁMENES

No han desmerecido en nada de los de años anteriores los celebrados el miércoles y jueves de esta semana en el Colegio de primera enseñanza de nuestro amigo y suscriptor D. Manuel Verdejo.

Los alumnos del mismo han dado pruebas de sus conocimientos en las diferentes asignaturas que comprende el extenso programa de centro tan acreditado.

Los de las últimas secciones demostraron poseerlos de enseñanza superior.

Varios presentaron dibujos, mapas y cuerpos geométricos, que fueron muy encomiados.

A los exámenes concurrieron numerosas y distinguidas personas.

Terminados, habló el alcalde, que felicitó al señor Verdejo y á sus discípulos.

Reciban también nuestra felicitación.

En la fiesta de la *Preciosa Sangre*, que se celebrará mañana en la iglesia de San Juan, predicará D. Ramón Pérez Crespo.

La sociedad «Tercera de Artistas», celebrará el día 1.º de agosto próximo, á las ocho de la mañana, junta general extraordinaria, en el salón del Centro Textil.

Han sido nombrados ecónomos: de Vallejera don Segundo Estévez y de Ladrada D. Antonio Torres.

COLEGIO SALESIANO

Solemne por todos conceptos promete ser la repartición de premios que, bajo la presidencia de nuestro Excmo. Ayuntamiento y Junta Local se celebrará en el Colegio Salesiano, mañana 25 del actual, á las seis de la tarde, con arreglo al siguiente programa:

PRIMERA PARTE

- 1.º Himno de circunstancias.
- 2.º Discurso.
- 3.º «Las malas compañías», poesía por F. Rodríguez.
- 4.º Premios á la 4.ª clase.
- 5.º «La Esperanza», coro, Rossini.
- 6.º «Lo que vale la Aritmética», Diálogo, por S. García y M. Alonso.
- 7.º Poesía á San Luis, por D. José Rubio.
- 8.º Premios á la clase 3.ª.

SEGUNDA PARTE

- 1.º ¡A vacaciones!, coro, Vecchi.
- 2.º ¿Tendré yo premio?..., Diálogo, por S. Cortés, R. Gosálvez y L. Calzada.
- 3.º Premios á la 2.ª clase,
- 4.º Ave-María, coro.
- 5.º «Satisfacción», Dialoguito, por B. Casquero, S. Aprea y S. Mediante.
- 6.º Premios á la clase 1.ª
- 7.º Adios á la Virgen, por Arturo Gofiard.
- 8.º Repetición del himno.

La invitación es rigurosamente personal.

La Cámara de Comercio ha iniciado una suscripción con el fin de reunir fondos para dar sesiones musicales los domingos en el Parque de la Corredera.

La Cámara pagará la primera sesión y se espera que el Ayuntamiento costee alguna otra.

Las personas que quieran suscribirse pueden pasar aviso al presidente de la Cámara D. Remigio Gosálvez.

En la fiesta del lunes próximo á Santa Ana, en su ermita, que será á las 8 y media, predicará don Pablo González.

Mañana junta mensual de la Venerable Orden Tercera de San Francisco en la iglesia y á la hora de costumbre.

MAS POSESIONES

El día 18 del corriente tomó posesión de la parroquia de Garganta D. Ignacio Parra; el 20 de la de Fuentes D. José Rodríguez Trinidad; el 21 de la de Cantagallo D. José Collantes; el 22 de la de San Bartolomé D. José Sánchez y el 23 de la de Villar de Plasencia D. Julián de Paz.

También la habrán tomado ya de sus respectivas parroquias, Miajadas y Cabeza de Béjar, don Sixto Guijo y D. Florentino Gómez.

Reciban todos nuestra cordial enhorabuena.

Las Hermanas de ancianos desamparados celebrarán en honor de su copatrona Santa Marta el día 29 del corriente, solemne fiesta con exposición y sermón que predicará un Padre Franciscano.

Ayer fueron recogidos por el concejal señor Muñoz 120 panes faltos de peso, que fueron repartidos entre asilos, asociaciones caritativas y varios pobres.

Durante la actual semana no ha habido defunción alguna en nuestra ciudad.

La presente semana ha sido, como dijimos, en general, de buen tiempo, pero, aunque han amenazado, no hemos tenido las tormentas, que anunciamos como «probables».

En la próxima dominará también el buen tiempo, tal vez con tormentas y lluvias.

Establecimiento tipográfico de F. Muñoz.

SECCIÓN DE ANUNCIOS

VIUDA DE PABLO TRIAS

Droguería al por mayor y menor

CASA FUNDADA EN 1865

Pinturas de todas clases y drogas industriales

Especialidades farmacéuticas.--Productos químicos.

PRECIO FIJO.--VENTAS AL CONTADO

Mansilla, 35. BÉJAR

“LA ELECTRICIDAD,”

Instalaciones eléctricas completas (maquinaria y material) —Electromotores.—Tracción.—Turbinas.—Máquinas de vapor.—Hidráulica (bombas, sifones, norias, pozos artesianos, canalización). —Molinos.—Fábricas de harinas.—Panaderías (amasadoras, hornos).—Mecánica general.—Piezas sueltas y reparaciones.

Motores de gas pobre “OTTO-STOCKPORT,”

los más sólidos—los más perfectos—los más económicos.

ESTUDIOS, PROYECTOS, PRESUPUESTOS, Y CATALOGOS GRATIS

REPRESENTANTE: **JUAN APARICIO** Béjar, (Plaza Mayor, 3 y 4)

DISPONIBLE

DISPONIBLE

DISPONIBLE

NUEVO ALMACEN DE CURTIDOS

—DE—

Esteban Esteban González

MAYOR DE PARDIÑAS, 14.—BÉJAR

En este nuevo y ya acreditado almacén se ha recibido un gran surtido en pieles finas, OSCARIA, BOSCAR, CALCUTA, CABRITO, etc., en cuales mismas clases hay no pocas existencias de cortes de botas, de diversos modelos, á precios económicos.

Recomendamos al público que, antes de comprar en otros, visite este almacén, en donde encontrará dichos géneros baratos.

Esta casa cambia pieles en pelo por las fabricadas y, así, obtiene beneficios, que la permiten hacer rebajas que no hacen otras.

Visítadla y lo comprobaréis.

NO CONFUNDIRSE: MAYOR DE PARDIÑAS, 14, FRENTE Á LA FERRETERÍA DE D. TOMÁS HERNÁNDEZ

Don Ezequiel Díaz

da lecciones de solfeo y piano en su casa, Mansilla, 35, ó á domicilio.

SE ARRIENDA

la bodega de la casa número 93 de la calle Mayor de Pardiñas.

Para tratar de precio y demás condiciones del arriendo, con la dueña, doña Mariana Salvatierra, en la misma casa.

PERFECTAMENTE SE SABE

QUE

JUAN ANTONIO RODRÍGUEZ ARIAS

es quien más barato vende los recopiladores, prensas, copiadores de cartas, rótulos esmaltados y sellos de cauchút.

Agente de la sociedad LA ESTRELLA, la misma que tiene hecho su depósito conforme al Real Decreto.

RELOJERÍA Y FÁBRICA DE SELLOS

DE

ENRIQUE JIMÉNEZ MARTÍN

¡NOVEDAD PRECIOSA!

¡Infrangibles! ¡Indestructibles!

Miniaturas en foto-esmalte sin cristal

Se fabrican á base de cualquier retrato en pocos dias.

Se devuelve la fotografía intacta y se garantiza el exacto parecido al original.

Dijes é imperdibles con la miniatura iluminada desde

2 PESETAS

Placas de hierro esmaltado para rótulos y muestras.

46, Sánchez Ocaña. 46.—BEJAR

Provincia de _____

Sr. D. _____